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"Er ontstaat sinds kort steeds vaker onrust en ongerustheid bij de lokale Wmo-raden als zij zien hoe “hun” gemeente worstelt met de inhoud en de snelheid van de lopende en komende transitieprocessen. Zij vrezen in toenemende mate dat de gemeente het misschien wel niet gaat redden.

Deze Wmo-raden geven nu een dringend signaal af. Zij zien van dichtbij dat de combinatie van drie transities, de transformatie van het lokale sociale domein en de bezuinigingen niet goed gaat uitwerken. Niet voor de gemeente zelf maar vooral ook niet voor de burgers, en de kwetsbare burgers waar het in feite om gaat, in het bijzonder.

Het grootste probleem is het feit dat de decentralisaties sterk technisch worden benaderd, gericht op budget, structuur en organisatie.

Dat is echter onvoldoende, er is meer nodig om de Wmo, die op zich een prachtige wet is die mensen echt de kans kan geven om meer op eigen kracht te vertrouwen en om daadwerkelijk te participeren in hun samenleving, goed te laten slagen. Het gaat om een grote cultuurverandering.

Een cultuurverandering bij burgers, maar vooral bij uitvoerende Wmo-ambtenaren, zorgaanbieders en welzijnsorganisaties. En dat gaat niet in een termijn van 3-4 jaar, daar is meer voor nodig. We moeten met elkaar durven erkennen dat we dat hebben onderschat.

Wij vragen u dus om meer ruimte. Ruimte voor gemeenten en zorgaanbieders. Maar we vragen ook meer ruimte voor de burger. Dat betekent concreet het volgende:

- we dringen aan op een heroverweging van de planning van de invoering van de lopende transitie en transformatie-afspraken en processen. We denken dat het belangrijk is dat gemeenten voldoende de kans krijgen om ervaringen op te doen en kennis te verwerven over hetgeen er op ze af komt. Bij de start van de Wmo in 2007 zijn er bijvoorbeeld Wmo-proeftuinen ingericht. Het zou goed zijn nu hetzelfde te doen, zodat we in staat zijn met elkaar kennis en ervaring op te doen.

- we dringen aan op een meer gefaseerd model van het transformeren van gemeenten, waarbij gemeenten proefondervindelijk stappen kunnen zetten in hun transformatieproces. De huidige insteek om alle veranderingen tegelijkertijd door te voeren, is onmogelijk en onhaalbaar. We raden u aan om allereerst de transitie AWBZ goed en geheel in te voeren, daarna gevolgd door de andere transities.

- we dringen er op aan om in het gehele proces van decentralisering, waarin er een grote claim bij de burger zelf wordt gelegd, ook die burger zelf (eindelijk) eens meer aan het woord te laten. Nu en in de komende jaren. Dit betekent dat wij vragen om concrete waarborgen voor goede lokale medezeggenschap/cliëntparticipatie/burgerparticipatie/Wmo-raden.

En het betekent ook dat wij vragen om waarborgen voor adequate landelijke medezeggenschap van burgers, waarin burgers vanuit de lokale context waarin zij leven kunnen meedenken bij landelijke beleidskaders. Bijvoorbeeld in een Landelijke Participatieraad, of anderszins. Op deze manier is het mogelijk om het lokale aan het landelijke te verbinden, een wezenlijke voorwaarde voor een goed decentraliseringsproces.

De Koepel van Wmo-raden wil graag met u nader overleggen om te komen tot een - met nadruk - verplichtend vastleggen van waarborgen voor goede burgerparticipatie in de transitieplannen. Dit op een zodanig wijze dat op landelijke en op lokaal/regionaal niveau burgers en cliënten optimaal kunnen worden betrokken bij het uitrollen van de alle decentralisatieplannen.
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